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1.Theologie und Kirchengeschichte Allgemein: 
 
Die Tonkunst im Heiligtum - Die Erlasse Pius' X. und Pius' XI. über die 
Liturgie und Kirchenmusik,  Von der heiligen Ritenkongregation approbiert 
deutsche Übersetzung durch Mönche der Abtei Grüssau, 2. Auflage, Kleine 
Taschen-Broschüre,  Pustet Verlag, Regensburg 1938. 24 S.  Brosch., 19 x 11 cm, 
Rücken/EB etwas berieben, vereinzelt mit kleinen braunen Flecken. 
Bestell Nr.: 19532     11,00 EUR 
 
Auer, Johann, Franz Mußner und Georg Schwaiger: Gottesherrschaft, 
Weltherrschaft - Festschrift Bischof Dr. Dr. h. c. Rudolf Graber , zum Abschied von 
seiner Diözese Regensburg überreicht von Professoren der Kath. -Theol. Fakultät 
der Universität Regensburg und Priestern der Diözese Regensburg im 
Hochschuldienst Sept. 1980, Pustet Verlag, Regensburg 1980. 351 S. m. Titelbild,  
Ln, 17 x 24 cm, Rücken etwas dunkler, Einband etwas berieben. 
Bestell Nr.: 21306     14,00 EUR 
 
Christian Gerritzen (Hrsg.): Lexikon der Bibel - Orts- und Personennamen, 
Daten, Biblische Bücher und Autoren - Über 4000 ausführlich erläuterte Begriffe, 
Personen- und Ortsnamen aus der Heiligen Schrift vermitteln heutigen Bibellesern 
eine fundierten Einblick in historische Zusammenhänge, Alltagsleben und Kultur 
während der alt- und neutestamentlichen Zeit,  Komet Verlag, Köln, o. J 0000. 512 
S.,  Kt. illustriert, 15 x 22 cm. 
Bestell Nr.: 28027     10,00 EUR 
 
  - Ebner, Martin (Hrsg.) und Stefan (Hrsg.) Schreiber: Einleitung in das 
Neue Testament. Martin Ebner ; Stefan Schreiber (Hrsg.) 2., durchges. und 
aktualisierte Aufl. Stuttgart : Kohlhammer 2013. 603 S. : graph. Darst., Kt. ; kart.   
Bestell Nr.: 56926     20,00 EUR 
 

Gaume, Jean Joseph: Geschichte des reumüthigen Schächers. Dem 
neunzehnten Jahrhundert gewidmet. Regensburg, Georg Joseph Manz 1868. 
XLVIII, 268 S.  20,5 cm, priv. Hldr. Bibliotheksexemplar mit Stempeln und 
handschr. Rückenschildern. Vorderdeckel etwas gewölbt. Die ersten Bll. oben 
etwas feuchtigkeitsfleckig, sonst innen frisch. 
Bestell Nr.: 56934     80,00 EUR 
***** Jean-Joseph Gaume (5 May 1802 – 19 November 1879) war ein französischer Theologe und 
Autor. Siehe: Wetzer, Welte Kirchenlexikon  Bd. V,118ff. 
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Görres, Joseph von: Die Wallfahrt nach Trier.  Regensburg/ Manz Verlag,  1845. 
208 S.,  HLdr., 13,5 x 21 cm, 
Bestell Nr.: 56963     20,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband berieben/Ecken bestoßen, 
Schnitt marmoriert/hellblau, Papier altersbedingt fleckig bzw. gebräunt, mit Gebrauchsspuren, guter 
Zustand. 

 
Haid, Herenäus: Leben Und Regel Des Heiligen Franziskus Von Assis . Das Leben 
des heiligen ....  Erstes Bändchen. Die kleinen Werke des heiligen Franziskus von 
Assis. Zu desselben Leben und Regel. Zweytes Bändchen. 2 Bände [komplett] 
Erste Auflage. München Jakob Giel 1828 -  1829. XXXII, 164, 272 S. 20 cm, Ppbd. 
d. Zt. Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern. EB berieben. Papier 
altersbed. ggfg. fleckig. sonst innen frisch. 
Bestell Nr.: 56935     60,00 EUR 
Herenäus Haid (* 15. Februar 1784 in Geisenfeld; † 7. Januar 1873 in München) war Theologe, Autor 
und Übersetzer. Er nahm 1804 in Landshut ein Theologiestudium bei Johann Michael Sailer auf. Nach 
seiner Priesterweihe im Jahre 1807 wurde er ein Jahr später promoviert. 1813 übernahm er den 
Lehrstuhl für Exegese in St. Gallen.  Er bezeichnet sich selbst als "der Theologie Doktor, frey 
resignierter Dechant von Pondorf [heute Lkr. Eichstätt], zu U.L. Frau Benefiziaten und der deutschen 
Congregation der Herrn und Bürger in München Präses." Er gilt als ein Erneuerer des liturgischen 
Denkens in der ersten Hälfte des 19. Jahrhunderts. Siehe auch: ADB Band 10, S. 379 f. und BBKL Band 
2, Sp. 477–478. 

 
Hayd, Heinrich: Wesen und Ursprung der menschlichen Seele. Freising ; Datterer 
1888. 66 S.;  22 cm, Interimsbroschur mit verstärktem Rücken. 
Bestell Nr.: 57065     18,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufkleber. Papier etwas nachgedunkelt. Riss im Deckblatt. Insgesamt . 

 
Marx, Lothar Franz: Kurze Lebensgeschichten heiliger Landleute und Hirten - Ein 
Geschenk für junge Christen dieser Stände, welches auch ältere mit Nutzen lesen 
werden - Erste und Zweite Lieferung - Zwei Teile in einem Band.  Frankfurt/ 
Andreäische Buchhandlung,  1824. IV, 122 S./ VIII,  156 S.,  HLdr., 12 x 19 cm, 
Bestell Nr.: 56964     20,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband berieben/Ecken bestoßen, 
Schnitt rot, Papier altersbedingt fleckig bzw. gebräunt, mit Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Meinhold, Wilhelm und Paul Majunke (Hrsg.): Vaticinium Lehninense des 
Abtes Hermann von Lehnin ums Jahr 1230 über die Schicksale des 
brandenburgischen Regentenhausesvorausgehend eine religionsphilosophische 
Einl. ... über den Begriff, das Wesen und die Unterschiede aller Weissagung in 
alter, wie in neuer Zeit Regensburg, Nationale Verl.-Anst. [Manz]  1896. 267 S. 24 
cm, HLn, Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern. EB nur ggfg. 
berieben, Innen frisch. 
Bestell Nr.: 56902     40,00 EUR 
 
Meschler, Moritz: Der göttliche Heiland. Ein Lebensbild der studierenden Jugend 
gewidmet. Mit einer Karte Palästina zur Zeit Jesu. 2., unveränderte Auflage;  
Freiburg im Breisgau ; Herder 1906. XVIII, 670 S. mit mehrfach gefalteter, farbiger 
Karte im Anhang. 19,5 cm, blindgeprägtes Halbleder mit Rücken- u. 
Titelvergoldung; marmorierter Schnitt. 
Bestell Nr.: 57055     14,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempel auf Titel. Kapitel etwas beschabt, Ecken geringfügig bestoßen, sonst . 
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ohne, Autorenangabe: Die Jesuiten nach dem Zeugnisse berühmter Männer. 
Kleinformat, 2. sehr vermehrte Auflage,  Pustet Verlag/ Regensburg 1891. 332 S. 
m. Personen/Sachregister,  HLdr. m. Rücken Golddruck, 12 x 17,5 cm, 
Bestell Nr.: 56881     40,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern,  Rücken/Einband berieben/Ecken leicht 
bestoßen, Schnitt marmoriert/gebräunt/Papier altersbedingt fleckig bzw. gebräunt, mit 
Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Restagno, Demetrio: Collectio casuum de re dogmatica morali et liturgica. Qui 
resolvebantur in publicis conventibus cleri ecclesiase cathedralis montisregalis ab 
anno 1886 ad annum 1892. Sprache: Latein.  Monteregali ; Musso et Avagnina 
1893. VIII, 591 S. 18,5 cm, privater Pappband. 
Bestell Nr.: 57067     14,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufkleber u. Stempeln. Kanten beschabt, Einband berieben; vorderes Gelenk 
gelockert. Buchblock . 

 
Sauter, Benediktus: Die Evangelien der Fastenzeit im Anschluß an die 
"Sonntagsschule des Herrn". Freiburg im Breisgau ; Herder 1903. VIII, 538 S.;  20 
cm, privater Pappband. 
Bestell Nr.: 57068     18,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufkleber u. Stempeln. Einband berieben, sonst . 

 
Schweitzer, R.: Die Energie und Entropie der Naturkräfte mit Hinweis auf die in 
den Entropiegesetze liegenden Schöpferbeweis. Köln ; Bachem 1901. 59 S. 21 cm, 
privater Pappband. 
Bestell Nr.: 57014     18,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufklebern u. Stempeln. . 

 
Stock, Norbert: Das Zentrum der Weltgeschichte. Eine Abhandlung, Christen und 
Antichristen gewidmet. Innsbruck ; Rauch 1905. III, 123 S. 19 cm, privater 
Pappband. 
Bestell Nr.: 56995     18,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufkleber u. Stempeln. Einband etwas berieben, sonst . 

 
Waldmann, Michael: Die Feindesliebe in der antiken Welt und im Christenthum - 
Eine historisch-ethische Untersuchung. Aus der Reihe: Theologische Studien Nr. 1.,  
Verlag Mayer & Co./ Wien 1902. VIII, 183 S. m. Personen/Sachregister,  Kt., 15,5 
x 22 cm, 
Bestell Nr.: 56906     18,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband berieben/Ecken bestoßen, 
Schnitt/Papier altersbedingt fleckig bzw. stark gebräunt, mit Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Personalstand der Säkular- u. Regular-Geistlichkeit des Erzbistums 
Salzburg für das Jahr 1938. Salzburg., Verlag der fürsterzbischöflichen 
Konsistorial-Kanzlei  1938. 310 S.. 19 cm, OBrosch, 
Bestell Nr.: 40545     15,00 EUR 
Rücken oben und unten etwas Eingerissen, deckel mit Randlasuren, guter Zustand. 
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Bacci, Pietro Giacomo [Jakob]: Der heil. Philippus Nerius, ein Apostel der 
heiligen Liebe im XVI. [16.] Jahrhunderte. Nach der Lebensgeschichte seines 
vorzüglichsten Biographen Jakob Bacci. 2. unveränderte Auflage;  Wien : Austria 
Franz Doll 1902. 227 S.;  16,5 cm, privater Pappband. 
Bestell Nr.: 56936     20,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Rückenschild u. Stempel auf Titel. Einband ertwas berieben, sonst . 

 
Behringer, Edmund: Die altsächsische Evangelienharmonie in die 
neuhochdeutsche Sprache übertragen - Heleand.  Aschaffenburg/ C. Krebs'sche 
Buchhandlung (E. Kriegenherdt),  1898. V, 261 S.,  Ln., 13 x 18,5 cm, 
Bestell Nr.: 56962     35,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband berieben, Schnitt/Papier 
altersbedingt fleckig bzw. stark gebräunt, mit Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Bihlmeyer, Hildebrand und Josef (Hrsg.) Kreitmaier: An heiliger Stätte - 
Berühmte Wallfahrtsorte und Heiligtümer der katholischen Welt in Wort und Bild. 
Großformat,  Aachen, Berlin/ Sankt Augustinus-Verlag 1924. XII, 200 S. mit 51 
farbigen Kunstblättern, 160 Originalillustrationen,  Ln. m. Rücken Golddruck, 27,5 x 
37 cm, 
Bestell Nr.: 57004     80,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, aufgeschnitten, Rücken/Einband etwas 
berieben/fleckig, Kopffarbschnitt rot, Schnitt seitlich wellig/gebräunt, Papier leicht gebräunt. 

 
Boost, J. A.: Geschichte der Reformation und Revolution von England. Aus der 
Reihe: Geschichte der Reformation von Frankreich, England und Deutschland (von 
1517 bis 1843) - Zweiter Band.,  Rieger Verlag/  Augsburg 1843. VIII, 644 S. m. 
Schlußwort,  HLdr., 14 x 21 cm, 
Bestell Nr.: 56909     50,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, 1 Lage fast lose, Rücken/Einband berieben, 
Schnitt hellblau, Schnitt/Papier altersbedingt fleckig bzw. gebräunt . 

 
Boyer d'Agen, Augustin und Ceslaus M. Schneider: Die Jugend des Papstes 
Leo XIII. gemäß dessen bis jetzt unveröffentlichten Briefen. Aus dem Franz. übers. 
und bearb. von Dr. Ceslaus M. Schneider. Regensburg ; Nationale Verl.-Anst. 1897. 
XVI, 440 S.;  24 cm, Halbleder d. Zeit mit vergoldetem Rückenschild; marmorierter 
Schnitt. 
Bestell Nr.: 56905     19,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Rückenschildern u. Stempeln. Kanten beschabt, Einband etwas berieben. 1 
Heliographüre lose, sonst innen frisch. 

 
Chérancé, Leopold de und Schwester Maria Paula: Leben des heiligen 
Antonius von Padua. Nach d. Französ. bearb. [übers.] von Schwester M. Paula. 
Regensburg : Josef Habbel 1900. IV, 180 S. + 12 Abb. [auf Taf.] (s/w) ; 18 cm, 
privates Halbleinen. 
Bestell Nr.: 56899     10,00 EUR 
 

Diefenbach, Johann: Der Hexenwahn vor und nach der Glaubensspaltung in 
Deutschland. ORIGINALAUSGABE: Hayn - Got. III, 191, Kosch III, 167. Kirchheim, 
Mainz 1886. VIII + 360 Seiten,  HLn d. Zt. Bibliotheksexemplar mit Stempeln und 
Rückenschildern. EB ggfg. berieben,sonst . 
Bestell Nr.: 56971     30,00 EUR 
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Ender, Anton: Die Geschichte der katholischen Kirche in ausgearbeiteten 
Dispositionen zu Vorträgen für Vereine, Schule und Kirche, zugleich ein 
kirchengeschichtliches Nachschlage- und Erbauungsbuch für die katholische 
Familie. Benziger Verlag/ Einsiedeln 1900. IV, 1066 S.  HLdr. m. Rücken Golddruck, 
18 x 24 cm, 
Bestell Nr.: 57012     20,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband etwas berieben, Schnitt rot, 
Papier altersbedingt fleckig bzw. leicht gebräunt, mit Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Förster, Heinrich: Cardinal und Fürstbischof Melchior von Diepenbrock, ein 
Lebensbild. Breslau Hirt 1859. VIII, 275 S. mit eingebundenem Original-umschlag. 
18 cm, Halblerder der Zeit, EB stärker berieben, Ecken bestoßen,  
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern. 
Bestell Nr.: 56903     20,00 EUR 
 
Geiger, Karl August: Das bayerische Konkordat vom 5. Juni 1817 - Säkular-
Erinnerungen von Dr. Karl August Geiger. Regensburg/ Manz Verlag 1918. VII, 190 
S.,  HLn., 15 x 22 cm, 
Bestell Nr.: 56907     40,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband etwas berieben, Schnitt 
gebräunt/marmoriert/Papier gebräunt, mit Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Giussano, Johann Peter und Theodor Friedrich Klitsche (Übers.): Leben 
des heiligen Karl Borromäus, Cardinals der heiligen römischen Kirche und 
Erzbischofs von Mailand. 3 Bände. 3 Bde. (in 2 gebudnen) [komplett] Augsburg 
Kollmann 1836 -  1837. 1 Stahlstich. XVIII, 314 S., 2 Bl.; 164 S., 1 Bl.; 224 S. 23 
cm, Ppbde. der Zeit, Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern. EB 
ggfg. berieben, unbesschnitten. Papier sehr gerigfügig fleckig. 
Bestell Nr.: 57024     40,00 EUR 
 
Greven (Hg.), Joseph: Johannes Cochlaeus, in obscruos viros qui decretorum 
volumen infami compendio Theutonice coruperunt expostulatio (1530). Corpus 
Catholicorum Bd.15 Münster, Aschendorff 1929. XLIII, 37 S. Sprache: lateinisch 
und deutsch 25 cm, OBrosch. unaufgeschnitten, EB angestaubt und etwas 
gelockert, sonst . 
Bestell Nr.: 57032     15,00 EUR 
 
Greven, Joseph und Wilhelm Neuss: Die Kölner Kartause und die Anfänge der 
katholischen Reform in Deutschland. Katholisches Leben und Kämpfen im Zeitalter 
der Glaubensspaltung Bd. 6.  Aus d. Nachlasse d. Verf. mit s. Lebensbilde hrsg. 
von Wilhelm Neuss. Münster : Aschendorff 1935. XV, 120 S. : mit Titelb. ; 24,5 cm, 
kartoniert; unbeschnitten. 
Bestell Nr.: 57063     18,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln; Einband berieben, sonst . 
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Hattler, Franz SJ: Der ehrwürdige P. Jakob Rem aus der Gesellschaft Jesu und 
seine Marienconferenz. Nach den Quellen bearb. u. d. christl. Erziehern u. allen 
Verehrern der Gottesmutter zum Vorbild dargestellt. Regensburg Manz 1881. VIII, 
326 S., gest. Frontispiz, 8 Abb. im Text und auf Tafeln. 26 cm, HLn d. Zt. 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern. EB ggfg. berieben, sonst . 
Bestell Nr.: 56969     70,00 EUR 
Jakob Rem SJ (* Juni 1546 in Bregenz, Vorarlberg; † 12. Oktober 1618 in Ingolstadt) war ein in Bayern 
wirkender, katholischer Priester und Jugendseelsorger. Er begründete die Marianischen Kongregationen 
in Deutschland und die Andacht zur Dreimal wunderbaren Mutter. Er besuchte die von Jesuiten 
geleitete Lateinschule in Dillingen an der Donau. 1585 wirkte Rem als Subregens und Minister 
(zuständig für die äußeren Angelegenheiten einer jesuitischen Niederlassung) in München, 1586 wurde 
er wiederum als Subregens, Beichtvater der Konviktoren und Präfekt nach Ingolstadt an das 
Ignatiuskonvikt und die dortige aufstrebende Universität berufen. Dort gründete er 1595 neben der 
Marianischen Kongregation das Colloquium Marianum, in das nur besonders befähigte Studenten, selten 
mehr als 40 gleichzeitig, aufgenommen wurden. Er wirkte 32 Jahre i Ingolstadt. Seine Verehrung ist 
noch im Bistum Eichstätt lebendig. Siehe auch: ADB Band 28,  S. 186 f. und: BBKL Band 17, Sp. 1126–
1127. 

 
Höfler, Karl Adolf Constantin von: Concordat und Constitutionseid der 
Katholiken in Bayern. Eine historische Denkschrift mit Benützung bisher 
unbekannter Actenstücke verfaßt von dem Autor der Erläuterungen und Zusätze zu 
der Rede des Fürsten Wallerstein über Quarta und Klöster. Deutsch ; Latein ; 
Französisch;  Augsburg ; Schmid 1847. XVIII, 264 S.;  21 cm, privates Halbleder 
der Zeit, Ganzfarbschnitt 
Bestell Nr.: 57054     42,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufklebern u. Stempeln. Kanten leicht beschabt, Papier etwas Stockfleckig. 
Insgesamt guter Zustand. 

 
Hünermann, Friedrich Dr.: Gasparo Contarini. Gegenreformatorische Schriften 
(1530 c.-1542). Corpus Catholicorum. Werke Katholischer Schriftsteller im Zeitalter 
der Glaubensspaltung. 7 Münster Verlag der Aschendorffschen 
Verlagsbuchhandlung 1923. XXXIX; 76 S. Sprache: lateinisch und deutsch 25 cm, 
OBrosch. unaufgeschnitten, EB angestaubt und etwas gelockert,  
Bestell Nr.: 57030     25,00 EUR 
 
Jakob, G.: Die Kunst im Dienste der Kirche. Ein Handbuch für Freunde der 
kirchlichen Kunst. Nebst einem Titelbild und 20 Tafeln.  vierte verbesserte 
Ausgabe. Landshut  Thomann 1885. XX, 516S.,  25 cm, HLd/Zt. mit 
Rückenvergoldung, EB etwas berieben, Kanten abgestoßen. Innen nur sehr 
vereinzelt wenige, altersbed. Flecken im Papier, sonst innen frisch. Insgesamt . 
Bestell Nr.: 56917     29,00 EUR 
Inhalt:  die Tafeln zeigen u.a. die Idee zur Vollendung des Domes zu Regensburg, Ansichten des 
Münsters zu Biburg bei Abensberg, u.v.a.m. 

 
Keil, Leonhard: Bartholomaeus Latomus. Zwei Streitschriften gegen Martin Bucer 
(1543-1545). Corpus Catholicorum. Band 8 Münster, Aschendorff 1924. XXIII, 167 
S. Sprache: lateinisch und deutsch 25 cm, Obrosch, unaufgeschnitten, Bindung 
gebrochen, EB gelockert. 
Bestell Nr.: 57033     20,00 EUR 
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Lacordaire, Henri Dominique: Leben des heiligen Dominicus. Landshut ; Vogel 
1841. XXIV, 318 S.;  22 cm, privates Halbleder. 
Bestell Nr.: 57059     15,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufklebern u. Stempeln. Einband berieben, Ecken leicht bestoßen. Papier 
teilweise etws Stockfleckig. Insgesamt noch gutes Exemplar. 

 
Lechner, Peter: Leben des heiligen Johannes von Gott, Stifters des Ordens der 
barmherzigen Brüder, Aus den Quellen dargestellt. Beigebunden: ders.; Leben des 
heiligen Benedict, Odenssifters und ersten Abtes auf Monte Cassino. mit einem 
Stahlstich  2 Bände (in 1) Lentner, München 1857. VI + 140 Seiten. + 317 S.  21,5 
cm, HLdr. der Zeit, Bibliotheksexemplar mit Stempeln und handschr. Rückenschild. 
EB etwas berieben, innen sehr frisch. 
Bestell Nr.: 57013     50,00 EUR 
 
Lindemann, Wilhelm und Léon Dacheux: Johannes Geiler von Kaisersberg, ein 
katholischer Reformator am Ende des 15. Jahrhunderts. Sammlung historischer 
Bildnisse ; 4,2. Freiburg im Breisgau ; Herder Vlg. 1877. VI, 175 S.;  19 cm, Leinen 
mit Rücken- u. Titelvergoldung; marmorierter Schnitt. 
Bestell Nr.: 56981     18,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln. Einband leicht berieben, sonst . 

 
Marx, J.: Geschichte des heil. Rockes in der Domkirche zu Trier. Bearbeitet auf 
Veranlassung des Herrn Bischofs von Trier als Einleitung der öffentlichen 
Ausstellung dieser h. Reliquie im Herbste des Jahres 1844. Zweite mit 2 Anhängen 
vermehrte Auflage. Trier, Lintz, 1844. IV, 164 SS. 19 cm, HLdr. d. ZT. 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschild.EB etwas berieben, Papier 
altersbed. ggfg. fleckig, sonst . 
Bestell Nr.: 56952     50,00 EUR 
 
Meisen, Karl und Friedrich Zoepfl: Vier deutsche Schriften gegen Martin 
Luther, den Bürgermeister und Rat von Konstanz, Ambrosius Blarer und Konrad 
Sam / Johannes Eck. Nach d. Orig. Drucken, mit bibliogr. u. sprachgeschichtl. Einl., 
Anm. u. e. Glossar hrsg. von Karl Meisen ; Friedrich Zoepfl. Münster i. W. : 
Aschendorffsche Verlh.  1929. CXI, 82 S. OBrosch, EB angestaubt, durchgehend 
feuchtigkeitswellig, aber nicht fleckig 
Bestell Nr.: 57036     40,00 EUR 
 
Metzler, Johannes: Johannes Eck, Epistola de ratione studiorum suorum (1538). 
Erasmus Wolph, De orbitu Ioan. Eckii adversus calumniam viti Theodorici (1543).  
Corpus Catholicorum, 2 Münster Aschendorff 1921. VII, 106 S. Sprache: lateinisch 
und deutsch 25 cm, OBrosch, EB angestaubt, sonst . 
Bestell Nr.: 57034     25,00 EUR 
 
Metzler, Johannes: Tres orationes funebres in exequiis Ioannis Eckii habitae. 
Accesserunt aliquot epitaphia in Eckii obitum scripta et catalogus lucubrationum 
eiusdem (1543).  Verlag der Aschendorffschen Verlagsbuchhandlung Münster 
1930. CXXXVI+103  S. + 4 Bildtafeln 25 cm, OBrosch, EB angestaubt, sonst . 
Bestell Nr.: 57040     30,00 EUR 
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Polman, Pontien: Die polemische Methode der ersten Gegner der Reformation. 
Katholisches Leben und Kämpfen im Zeitalter der Glaubensspaltung Bd. 4. Münster 
; Aschendorff 1931. VIII, 38 S.;  24,5 cm, kartoniert, teilweise nicht 
aufgeschnitten. 
Bestell Nr.: 57064     14,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln. Einband berieben, sonst . 

 
Reithmeier, W.: Geschichte von Jerusalem - Ein religiös-philosophisches Gemälde 
von Ponjoulat.  Kleinformat,  Kollmann Verlag/ Augsburg 1844. XVIII, 436 S.,  
HLdr., 11,5 x 18 cm, 
Bestell Nr.: 56908     80,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband berieben/Ecken bestoßen, 
Schnitt oben angegaut//Papier altersbedingt fleckig bzw. stark gebräunt, mit Gebrauchsspuren, guter 
Zustand. 

 
Sardi, Vincenzo: Pius X. Seine Handlungen und seine Absichten. Gedanken und 
Anm. eines Beobachters. Aus dem Italienischen übersetzt. Regensburg ; Manz 
1905. 54 S. 22 cm, privater Pappband. 
Bestell Nr.: 57002     20,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufklebern u. Stempeln. Einband etwas berieben, Papier nachgedunkelt, sonst . 

 
Schlager , Patricius: Nicolaus Herborn. Locorum Communium Adversus Huius 
Temporis Haereses Enchiridion (1529). Münster, Aschendorff 1927. XXVIII, 190 S. 
25 cm, OBrosch, EB angestaubt, sonst . 
Bestell Nr.: 57042     15,00 EUR 
 
Schmidt, Ulrich: Scrutinium divinae scripturae pro conciliatione dissidentium 
dogmatum (1522).  Corpus Catholicorum 5 Münster, Aschendorff 1922. XXIV, 179 
S. Sprache: lateinisch und deutsch  25 cm, OBrosch, EB angestaubt, sonst . 
Bestell Nr.: 57043     18,00 EUR 
 
Schütz, O.: Der heilige Thomas Becket, Erzbischof von Canterbury. Ein Märtyrer 
für die Freiheit der Kirche in England. Sammlung historischer Bildnisse ; 4,9. 
Freiburg i. Br. : Herder 1880. VI, 125 S. ;  19 cm, Halbleinen mit 
Rückenvergoldung, marmorierter Schnitt. 
Bestell Nr.: 57000     20,00 EUR 
Einband etwas berieben, Ecken leicht bestoßen,  Bibliothekssnummern auf Vorsatz, 
Feuchtigkeitsstreifen auf oberen Rand, insgesamt guter Zustand. 

 
Schweizer, Joseph: Adversus cucullatum minotaurum wittenbergensem. De 
sacramentorum gratia iterum (1523). Corpus Catholicorum; 03. Aschendorff 
Münster 1920. 63 S. Sprache: lateinisch und deutsch 25 cm, OBrosch, EB 
angestaubt, sonst . 
Bestell Nr.: 57041     10,00 EUR 
 
Thurnhofer, Franz Xaver: Hieronymus Emser, de disputatione Lipsicensi, 
Quantum ad boemos obiter deflexa est (1519), A venatione luteriana aegocerotis 
assertio (1519). Corpus Catholicorum. Werke katholischer Schriftsteller im Zeitalter 
der Glaubensspaltung, 4. Münster, Aschendorff`sche Buchhandlung 1921. 111 S. 
Sprache: lateinisch und deutsch 25 cm, OBrosch, EB angestaubt, sonst . 
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Bestell Nr.: 57037     15,00 EUR 
 
Volz, Hans: Drei Schriften gegen Luthers Schmalkaldische Artikel von Cochlaeus, 
Witzel und Hoffmeister (1538 und 1539). Corpus catholicorum. Nr. 18.  Münster, 
Aschendorff 1932. LXIX, 225 S. Sprache: lateinisch und deutsch 25 cm, OBrosch, 
Kleiner Randausriss am vorderen Deckblatt ohne Textverlust, unbeschnitten, EB 
angestaubt, sonst gutes Exemplar. 
Bestell Nr.: 57039     18,00 EUR 
 
Walde, Bernhard: Johannes Eck. Explanatio Psalmi Vigesimi (1538). Corpus 
Catholicorum 13 Münster, Aschendorff sche Verlagsbuchhandlung 1928. LXIV, 101 
S. Sprache: lateinisch und deutsch 25 cm, OBrosch, EB angestaubt, sonst . 
Bestell Nr.: 57035     15,00 EUR 
 
Walter, Hilarius: Johannes Cochlaeus, aequitatis discussio super consilio 
delectorum cardinalium (1538) [herausgegeben von Hilarius Walter]; in: Corpus 
Catholicaorum. Werke katholischer Schriftsteller im Zeitalter der Glaubensspaltung, 
Band 17; Münster, Aschendorff sche Verlagshandlung 1931. XXI, 49 S. Sprache: 
lateinisch und deutsch OBrosch 25 cm, unaufgeschnitten, EB angestaubt, sonst . 
Bestell Nr.: 57031     15,00 EUR 
 
Wolff, Odilo: Beuron. Bilder und Erinnerungen aus dem Mönchsleben der 
Jetztzeit. 4. verb.  Aufl.;  Stuttgart ; Tuch 1903. VII, 224 S. mit vielen Abbildungen 
+ 12 Tafeln. 20 cm, privater Pappband. 
Bestell Nr.: 57052     10,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufklebern u. Stempeln. Kanten etwas beschabt, Ecken leicht bestoßen, Papier 
(Text) nachgedunkelt. Insgesamt noch guter Zustand. 

 
Zák, Alphons: Der heilige Norbert, Herr von Gennep. Stifter des 
Prämonstratenserordens und Erzbischof von Magdeburg. Ein Lebensbild. Wien ; 
Verl. der St.-Norbertus-Buch- und Kunstdr. 1900. VIII, 279 S. + 7 Bl. mit 7 
Kunstdruckabbildungen u. 1 Abbildung im Anhang. 17,5 cm, privater Pappband. 
Bestell Nr.: 56992     18,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufklebern u. Stempeln. Einband leicht beschabt, Papier geringfügig 
nachgedunkelt; insgesamt guter Zustand. 

 
Laengenfeld d. R. C., Johann Nepomuk: Kurzgefaßte pragmatische Geschichte 
des hohen Malteserordens von dessen Ursprunge, Schicksalen, Thaten und 
Obliegenheiten, sammt dem Verzeichnisse aller dessen Großmeister ; dem hohen 
Orden baierischer Zunge gewidmet / Lengenfelder, Johann Nepomuk  München ; 
Fritz 1783. 151 S. mit Vignetten- 18,5 cm, HLn, Bibliotheksexemplar mit Stempeln 
und Rückenschild. Nur ggfg. berieben, innen frisch und bis auf die ersten Blätter 
weitgehend fleckenfrei, . SELTEN. 
Bestell Nr.: 56573     390,00 EUR 
Lengenfelder, Johann Nepomuk  aus Straubing 1753 - 1783 (Bei Albrecht in Spindler, Handbuch der 
Bayerischen Geschichte Band 2, S. 1023; Kosch IX, 1212. 
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Bauerreiss, Romuald: Pie Jesu. Das Schmerzensmann-Bild und sein Einfluss auf 
die mittelalterliche Frömmigkeit. München : v. Lama 1931. 130 S. mit 40 Abb. ; 27 
cm, Leinen mit Bildschmuck auf Titel, Farbkopfschnitt. 
Bestell Nr.: 56943     90,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln. Deckel etwas verzogen, papier m oberen Rand leicht gewellt.  

 
Dursch, G.M.: Aesthetik der christlichen bildenden Kunst des Mittelalters in 
Deutschland. ZWEITE mit Nachträgen und 19 Tafeln Abbildungen versehene 
Auflage. Tübingen, H. Laupp 1856. 581 S. + 19 lith. Tafeln Hldr. d. Zt. mit 
Rückenvergoldung. Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschild.  EB 
stärker berieben, Papier altersbedingt fleckig bzw. gebräunt. 
Bestell Nr.: 56973     60,00 EUR 
 
Gerlach, Leopold: Illustrirtes Wörterbuch der Mittelalterlichen Kirchenbaukunst - 
Mit 100 Holzschnitten.  Stuttgart, Ebner & Seubert 1871. VIII, 104 S. mit Abb. 19 
cmn, Orig.-Leinen mit Titel- und Rückenvergoldung, Bibliotheksexemplar mit 
Stempeln und Rückenschildern. . 
Bestell Nr.: 56889     28,00 EUR 
 

Jakob, G.: Die Kunst im Dienste der Kirche. Ein Handbuch für Freunde der 
kirchlichen Kunst. Nebst einem Titelbild und 20 Tafeln.  vierte verbesserte 
Ausgabe. Landshut  Thomann 1885. XX, 516S.,  25 cm, HLd/Zt. mit 
Rückenvergoldung, EB etwas berieben, Kanten abgestoßen. Innen nur sehr 
vereinzelt wenige, altersbed. Flecken im Papier, sonst innen frisch. Insgesamt . 
Bestell Nr.: 34005     29,00 EUR 
Inhalt:  die Tafeln zeigen u.a. die Idee zur Vollendung des Domes zu Regensburg, Ansichten des 
Münsters zu Biburg bei Abensberg, u.v.a.m.  *** Mit handschriftlicher Widmung an einen Freund zu 
dessen Primiz und handschriftlichem Begleitschreiben des Autors vom 17.7.1892 

 
Sörries, Reiner: Spätantike und frühchristliche Kunst : eine Einführung ins 
Studium der Christlichen Archäologie. Köln ; Weimar ; Wien : Böhlau 2013. 332 S. 
: Ill.  (UTB) ; 22 cm 9783825235215 
Bestell Nr.: 56923     15,00 EUR 
 

Ett, Caspar und Friedrich Riegel (Hrsg.): Cadenzen, Versetten, Präludien und 
Fugen für die Orgel. 3., verm. Aufl. Regensburg [u.a.], Pustet 1883. 119 S.  
Musikdruck. 31 x 25 cm, quer Hldr. d. Zt. EB berieben, StaV, 119 S. . 
Bestell Nr.: 57047     60,00 EUR 
**** Caspar Ett (* 5. Januar 1788 in Eresing; † 16. Mai 1847 in München) war Organist und 
Komponist. Er komponierte neben katholischer Kirchenmusik auch Werke für den griechisch-orthodoxen 
und jüdischen Gottesdienst. Er war der Musiklehrer von König Maximilian II. Des Weiteren studierte der 
englische Komponist Robert Lucas Pearsall 1832 bei ihm Alte Musik und Notenkunde.  

 
Katschthaler, Johannes: Kurze Geschichte der Kirchenmusik. Regensburg 
Coppenrath 1893 . 412 S.  22 cm, Halblerder mit Rückenvergoldung, Kapital oben 
etwas ausgefranst, EB berieben, marmorierter Schnitt,  . 
Bestell Nr.: 50117     50,00 EUR 
BBKL. Band 3, Sp. 1238–1239. - ÖBL Band 3. S. 264 ****Johannes Baptist Kardinal Katschthaler (* 29. 
Mai 1832 in Hippach im Zillertal; † 27. Februar 1914 in Salzburg) war von 1900 bis zu seinem Tod 
Erzbischof von Salzburg. 1891 wurde er zum Titularbischof von Cybistra ( liegt in Kappadokien, Türkei 
und heißt heute Eregli.) geweiht und 1892 Dompropst. Er war seit 1893 Herausgeber der 
Kirchenmusikalischen Vierteljahresschrift. 
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Nikel (Hg.:), Emil: Lauda Sion. Sammlung von hundertfünfzig 2-, 3- und 
4stimmigen Gradualien, Offertorien, Hymnen und marianischen Antiphonen nebst 
fünf 3stimmigen Messen für das ganze Kirchenjahr. opus 7. Regensburg, Pustet 
Verlag  1883. VI, 290 S. [Musikdruck, Partitur] 30 cm, Orig. Halbleder mit reicher 
Rückenvergoldung. EB fleckig und etwas berieben. StaT, innen frisch. 
Bestell Nr.: 57025     190,00 EUR 
Nikel, Emil (* 12. September 1851 Sorau/Schlesien, † 17. Mai 1921 Breslau) kath. Pfarrer, Komponist, 
Musikforscher und Lehrer; Studium an der Kirchenmusikschule in Regensburg von 1877 bis 1879. 
Danach betätigte er sich als Seelsorger, widmete sich aber ebenfalls der Komposition. Im Zentrum 
seiner Arbeit standen dabei kirchenmusikalische Werke, die von Psalmvertonungen bis hin zu deutschen 
mehrstimmigen Gesängen reichten. Einige seiner Open erschienen beim Pustet-Verlag in Regensburg, 
wie die Sammlung Lauda Sion 1883 oder die Litaniae lauretanae 1900.Nikel setzte sich auch rein 
theoretisch mit der Musik auseinander und veröffentlichte eine Geschichte der katholischen 
Kirchenmusik, die in Breslau 1908 herausgegeben wurde. (Quelle: Oberpfälzer Kulturbund) 

 
Proske, Carolus [Carl]: Musica Divina. Sive Thesaurus Concentuum 
Selectissimorum omni Cultui Divino totius anni Juxta ritum Sacntae Ecclesiae 
Catholicae. ... Annus Primus. Harmonias Quatuor Vocum Continens. Tomus III: 
Psalmodiam, Magnificat, Hymnodiam et Antiphonas B. Mariae Virg. complectens. 
Regensburg Pustet 1859. XX,[1] Bl.542 S. [1] Bl. 29 cm, Originalpappband, EB 
etwas berieben, sonst . 
Bestell Nr.: 57049     390,00 EUR 
Carl Proske (* 11. Februar 1794 in Gröbnig bei Leobschütz, Oberschlesien; † 20. Dezember 1861 in 
Regensburg) war Kirchenmusiker, Arzt und Geistlicher. Nach verschiedenen Tätigkeiten und hohen 
Auszeichnungen als praktizierender Arzt, verzichtete Proske auf eine glänzende Laufbahn im 
preußischen Staatsdienst, gab seine Stelle als Kreisphysikus in Pleß auf und entschied sich auf 
Anregung seines späteren engen Freundes und Bischofs von Regensburg Johann Michael Sailer zu 
einem Studium der Theologie in Regensburg. 1826 wurde Proske im Regensburger Dom zum Priester 
geweiht. 1834 bis 1836 unternahm Proske, nachdem er vom Stift „studiosa causa“ beurlaubt worden 
war, seine erste Reise nach Italien (v.a. Rom und Neapel), mit dem Ziel, Abschriften klassischer 
Vokalpolyphonieen des 16. Jahrhunderts zu sammeln. Zwar hatte Proske schon vor seiner Reise eine 
stattliche Bibliothek zusammengetragen, der eifrige Forscher gab sich jedoch damit noch nicht zufrieden 
und wollte die musikalischen Schätze vor Ort studieren. Es folgten 1837 eine zweite, 1838 eine dritte 
Reise auf den Spuren alter italienischer Meister, die ihn u.a. nach Bologna, Florenz, Padua und Venedig 
führten. 1853 bis 1864 erschien Proskes grundlegendes vierbändiges Werk Musica Divina (durchgeführt 
von Franz Xaver Haberl), in dem Gesänge zu allen liturgischen Bereichen enthalten sind (Band 1: 12 
Messen; Band 2: Motetten für das ganze Kirchenjahr; Band 3: polyphone Vespergesänge; Band 4 
postum: Gesänge der Karwoche, Litaneien, Te Deum usw.). Proske war eine zentrale Gestalt der 
Restauration der katholischen Kirchenmusik, legte den Grundstein für die kirchenmusikalische 
Reformbewegung des Cäcilianismus. Seine Wirkungsstätte, die Alte Kapelle wurde im folgenden 
Jahrhundert Ausgangspunkt dieser Bewegung. Zu nennen ist hier besonders der Kirchenkomponist 
Michael Haller. Proske gilt auch als Wegbereiter der Regensburger Domspatzen. Seine Musikbibliothek 
umfasst mehr als 1.200 Abschriften von Werken Alter Meister des 15. bis 17. Jahrhunderts und ist 
heute der Regensburger Bischöflichen Zentralbibliothek angegliedert. 

 
Proske, Carolus [Carl]: Musica Divina. Sive Thesaurus Concentuum 
Selectissimorum omni Cultui Divino totius anni Juxta ritum Sacntae Ecclesiae 
Catholicae. ... Annus Primus. Harmonias IV. Vocum Continens. Tomus II: Liber 
Motettorum. Sectio I, II, III.  3 Bände. Regensburg Pustet 1854. 530 S. 
durchgehende Zählung + je [1] Bl. pro Band. 29 cm, Originalpappband, EB etwas 
berieben, sonst . 
Bestell Nr.: 57050     390,00 EUR 
Carl Proske (* 11. Februar 1794 in Gröbnig bei Leobschütz, Oberschlesien; † 20. Dezember 1861 in 
Regensburg) war Kirchenmusiker, Arzt und Geistlicher. Nach verschiedenen Tätigkeiten und hohen 
Auszeichnungen als praktizierender Arzt, verzichtete Proske auf eine glänzende Laufbahn im 
preußischen Staatsdienst, gab seine Stelle als Kreisphysikus in Pleß auf und entschied sich auf 
Anregung seines späteren engen Freundes und Bischofs von Regensburg Johann Michael Sailer zu 
einem Studium der Theologie in Regensburg. 1826 wurde Proske im Regensburger Dom zum Priester 
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geweiht. 1834 bis 1836 unternahm Proske, nachdem er vom Stift „studiosa causa“ beurlaubt worden 
war, seine erste Reise nach Italien (v.a. Rom und Neapel), mit dem Ziel, Abschriften klassischer 
Vokalpolyphonieen des 16. Jahrhunderts zu sammeln. Zwar hatte Proske schon vor seiner Reise eine 
stattliche Bibliothek zusammengetragen, der eifrige Forscher gab sich jedoch damit noch nicht zufrieden 
und wollte die musikalischen Schätze vor Ort studieren. Es folgten 1837 eine zweite, 1838 eine dritte 
Reise auf den Spuren alter italienischer Meister, die ihn u.a. nach Bologna, Florenz, Padua und Venedig 
führten. 1853 bis 1864 erschien Proskes grundlegendes vierbändiges Werk Musica Divina (durchgeführt 
von Franz Xaver Haberl), in dem Gesänge zu allen liturgischen Bereichen enthalten sind (Band 1: 12 
Messen; Band 2: Motetten für das ganze Kirchenjahr; Band 3: polyphone Vespergesänge; Band 4 
postum: Gesänge der Karwoche, Litaneien, Te Deum usw.). Proske war eine zentrale Gestalt der 
Restauration der katholischen Kirchenmusik, legte den Grundstein für die kirchenmusikalische 
Reformbewegung des Cäcilianismus. Seine Wirkungsstätte, die Alte Kapelle wurde im folgenden 
Jahrhundert Ausgangspunkt dieser Bewegung. Zu nennen ist hier besonders der Kirchenkomponist 
Michael Haller. Proske gilt auch als Wegbereiter der Regensburger Domspatzen. Seine Musikbibliothek 
umfasst mehr als 1.200 Abschriften von Werken Alter Meister des 15. bis 17. Jahrhunderts und ist 
heute der Regensburger Bischöflichen Zentralbibliothek angegliedert. 

 
Vivell, Coelestin: Der Gregorianische Gesang., Eine Studie über die Echtheit 
seiner Tradition. Festschrift zum dreizehnhundertjährigen Jubiläum des heil. Gregor 
des Großen. Graz, Styria 1904. VI, 205 S.  24 cm, Ppbd. d. Zt. Bibliotheksexemplar 
mit Stempeln und Rückenschild. Außen wie innen frisch, gutes Exemplar. 
Bestell Nr.: 57029     40,00 EUR 


